

## Stručni ispiti za pripravnike geodetske struke

Donosimo prikaz stručnog ispita pri Geodetskoj upravi NR Hrvatske i ime- na kandidata koji su ispit položili i ti- me stekli pravo na više zvanje u svojoj struci.

Uredništvo im čestita na uspjehu.

U vremenu od 12. III. do 11. IV. 1956. (proljetni rok) održavani su u Geodetskoj upravi NR Hrvatske stručni ispiti službenika geodetske struke za zvanje geodetskog inženjera i geometra pred komisijom koju su sačinjavali: Ing. Stevo Jednak predsjednik, članovi komisije: Dr Mirko Tomić — zakonodavstvo, Ing Mato Bodor — izrada planova, Vinko Prkić, viši ref. — triangulacija, Dalibor Hodovski, geom. — održavanje premjera. — Ispitivači: Prof. Dr Nikola Čubranić — viša geodezija, Ing Stjepan Klak — niža geodezija, Ing Josip Karavanić — primjenjena geodezija, te tajnik Petar Rukavina.

Za ispit su se prijavila 76 kandidata (3 ing i 73 geometra) od toga 73 kandidata prvi put, 2 drugi put, 1 treći put. Kandidati su službenici Ureda za novu izmjeru zemljišta Zagreb 31, Osijek 11, Rijeka 7, Split 13, iz Ureda za triangulaciju i nivelman Zagreb 5, iz Ureda za katastar: Buje 1, Šibenika 2, Prelog 1, Knin 1, Garešnica 1, »Geoservis« Split 1, Vojna Pošta Split, Vojna Pošta Zagreb 1.

Kandidati su polagali ispit prema programu propisanom Pravilnikom i uputstvom o gradivu i načinu polaganja stručnog ispita (Sl. l. FNRJ br. 9/54 i br. 36/54).

Ispit se sastojao iz praktičnog, pismenog i usmenog dijela.

Praktični dio ispita za geometre održani su na terenu u Splitu — reambulacija stare izmjere 1 : 500; Osijeku i Rieci — dopunska mjerenja premjera nakon nove izmjere; te u Zagrebu izmjera k. o. Dubrave. Rad na terenu trajao 3 dana (izmjera obuhvatila cca 1—2 ha).

U kancelariji kandidati su kartirali i izradili planove i obračunali površine (ivične kvadrate grupe i parcele), sa izradom spiska površina ranije snimljeni gradski detalj (cca 2—3 ha 1 : 1000). Ovi podaci upoređeni su sa originalnim planovima i površinama, rad je trajao 3 dana. Ovakav način pokazao se praktičan, jer postoji kontrola izvršenih radova.

Terenski radovi su iskorišteni za provedbu promjena u originalnim planovima nove izmjere Splita, Rijeke i Osijeka. Izmjeru k. o. Dubrave koristi Gradski geodetski zavod. Sa ovim načinom se postiglo da su podaci izmjere praktično iskorišteni, te su troškovi i utrošeno vrijeme opravdani.

Kandidati geometri radili su 4 pismena zadatka i to:

- 1) presjecanje napred,
- 2) račun poligonog vlaka sa priključkom na visoku točku,
- 3) račun koordinata malih točaka ili presjeka linije sa dec. mrežom,
- 4) račun tahimetrije sa tri konca sa potrebnim kontrolama. —

Za kandidate inženjere praktični zadatak sastojao se iz opažanja gradske triangulacije prema propisima novog Pravilnika, te račun točaka. Rad trajao 7 dana. Zatim računanje poligonog vlaka sa priključkom na visoku točku.

Ispit za zvanje geodetskog inženjera položili su pripravnici: 1) Ing Franjo Mihelj, 2) Ing Milan Rupnik, 3) Ing Milan Turk.

Ispit za zvanje geometra položili su pripravnici: 1) Baranović Marijan, 2) Božikov Dobroslov, 3) Deren Katica, 4) Dijanežević Vladimir, 5) Draganić Ivan, 6) Dragaš Branko, 7) Djaniš Savo, 8) Fanton Ivan, 9) Fundak Stanko, 10) Gajski Ivan, 11) Hobor Ivan, 12) Ivančan Stjepan, 13) Jelačić Josip, 14) Jokić Veljko, 15) Juraga Berislav, 16) Kaleb Dušan, 17) Katić Nikola, 18) Kapustić Rozina, 19) Korman Stjepan, 20)

Kota Josip, 21) Kovač Božidar, 22) Kožuh Boris, 23) Kralj Bogdan, 24) Krivić Ivo, 25) Marušić Milan, 26) Medvedec Hedviga, 27) Merdjan Mladen, 28) Miličević Radovan, 29) Moćan Nikola, 30) Oremuš Andrija, 31) Orešković Stjepan, 32) Osatrički Zvonko, 33) Pavličević Jure, 34) Pek Karlo, 35) Petričić Djema rođj. Sladonja, 36) Petričić Ivo, 37) Počkaj Dragutin, 38) Rajić Luka, 39) Rajković Zdravko, 40) Redvart Milan, 41) Rošić Zvonimir, 42) Skoko Dragutin, 43) Stanešić Berislav, 44) Stupin Krešimir, 45) Šapković Katica, 46) Šćuric Zvonko, 47) Šimunković Marijan, 48) Šošarić Stanko, 49) Štimac Vilim, 50) Tolj Smiljan, 51) Trstenjak Ivan, 52) Tujmer Milivoj, 53) Urušić Ankica, rođ.

Batinić, 54) Uršić Velimir, 55) Varović Zvonimir, 56) Virgej Vladimir, 57) Vučković Josip, 58) Vujnović Ivan, 59) Vuksanović Stjepan, 60) Zigić Milan.

Sa odličnim uspjehom položila su 3 kandidata 4<sup>0/0</sup>, sa vrlo dobrim 24 kandidata 32<sup>0/0</sup>, sa dobrim 36 kandidata 47<sup>0/0</sup>, upućeni na popravak u slijedećem ispitnom roku 9 kandidata 12<sup>0/0</sup>, ispit nisu položila 4 kandidata 5<sup>0/0</sup>.

Uspjeh po predmetima:

Praktični ispit 3,7 — viša geodezija 4 — niža geodezija: pismeni 3,5, usmeni 3,3 — srednja ocjena 3,4, izrada planova 3,5 — održavanje premjera 3,2 — primjenjena geodezija 3,4 — zakonodavstvo 3,3 — opći uspjeh 3,2 —.

P. Rukavina

## Socijalno osiguranje ovlaštenih geodetskih stručnjaka

Pitanje socijalnog osiguranja ovlaštenih geometara i geodetskih inženjera postavljalo se u nizu navrata na sastancima u republičkim društvima i glavnim godišnjim skupštinama. U jednom od zaključaka I. Kongresa geodetskih inženjera i geometara bilo je govora o ovome pitanju.

U tom smislu upriličio je odbor Saveza Geodetskih društava FNRJ u Beogradu sastanak 15 jula 1956 u cilju dogovora između predstavnika ovlaštenih stručnjaka iz pojedinih Republika i predstavnika Saveznog Zavoda za socijalno osiguranje.

Sastanku su prisustvovali od strane Saveza geodetskih društava predsjednik Ing. Radoslav Ukropina i sekretar Vasilije Blagojević. Od strane Geodetskog društva NR Srbije sekretar Bora Ćirković, od strane Društva geodeta NR Hrvatske Ing. Evgenije Averin, Božo Tripalo, Josip Kurtović i Ivo Krnjoul, od Saveznog Zavoda za socijalno osiguranje Milivoje Matović.

Na sastanak je pozvano 82 ovlaštena geodetska stručnjaka, od kojih su se pozivu odazvala 33 i to: Djordje Vojčić, Jovan Vukašinović, Čedomir Ćukić, Niko Popović, Milan Spasojević, Petar Stanković i Ing. Čedomir Sušić svi iz Beograda, Milenko Palikuća iz Zemuna, Dušan Nešić iz Zemuna, Stanko Jović i Milivoje Maksimović iz Kragujevca, Ilija Dožić iz Boagatića, Lazar Nikolić iz Sokobanje, Bogoljub Kozomarić, Ing. Slavko Martinić i Miodrag Milenović svi iz Novog Sada, Alempijević Stevan, Ing. Geza Kemenj i Franc Ostan svi iz Subotice, Nikola Vučković iz Odžaka,

Pavle Kačanski iz Srbobrana, Mihajlo Levec iz Stare Pazove, Stevan Mazi-njanin iz Sombora, Veliša Rajčević iz Rume, Ilija Škundrić iz Zrenjanina, Ing. Evgenije Avarin, Milan Verft i Božo Tripalo svi iz Zagreba, Josip Kurtović iz Vinkovaca, Ivo Krnjoul iz Daruvara, Ivan Čadež iz Osijeka, Samojlo Petrešević iz Kutine i Ivo Solc iz Djakova.

Osnova za pregovore sa zavodom za socijalno osiguranje služit će u ovom slučaju ugovor za socijalno osiguranje advokata. Sličan ugovor bi trebalo da zaključe i ovlašteni geodetski stručnjaci, čime su se učesnici konferencije složili.

Izabran je odbor koji treba da povede pregovore sa zavodom za socijalno osiguranje u koji su ušli za NR Srbiju Milenko Palikuća, Miodrag Milenović i Franc Ostan, a za NR Hrvatsku Ing. Jakša Kalodjera, Josip Kurtović i Ing. Evgenije Averin.

Ovaj odbor će pripremiti sav potrebni materijal za zaključenje ugovora i voditi pregovore sa Saveznim Zavodom za soc. osiguranje. Na osnovu statističkih podataka, koje treba da prikupi odbor, Zavod će proračunati troškove osiguranja i taj će predmet iznijeti pred Izvršni odbor Zavoda radi donošenja načelne odluke o sklapanju ugovora. Nakon toga će se obrazovati Komisija od predstavnika Zavoda i spomenutog odbora, koja će izraditi nacrt Ugovora i podnijeti ga Zavodu na odobrenje.

Ovom prilikom je na inicijativu Saveza iznijet prijedlog o osnivanju Sekcija ovlaštenih geodetskih stručnjaka pri republičkim društvima. Prijedlog je

jednoglasno usvojen, pa su ujedno izabrani članovi odbora i članovi nadzornog odbora i to za sekciju pri Geodetskom društvu NR Srbije za članove odbora Milenko Palikuća, Alempijević Stevan, Nešić Dušan i Milenković Miodrag, a za nadzorni odbor Vukadinović

Jovan, Batak Milovan i Ing. Slavko Martinić. Za sekciju pri Društvu Geodeta NR Hrvatske u upravni odbor su ušli Josip Kurtović, Antun Mikelić, Milan Verft, Ing. Evgenije Averin, a u nadzorni odbor Vojislav Kopač, Krsto Pfaf i Krsto Čubrinović.

## In memoriam geodete **Mazinjanin Stevana**

Dana 21 novembra 1956 godine na samome poslu naprasno je preminuo od srčane kapi, naš kolega i drug geod. MAZINJANIN STEVAN ovl. civ. geodeta iz Sombora.

Pokojnik je rođen 1883 godine u selu Belegišu u Sremu, gdje je završio osnovnu školu. Realnu gimnaziju sa

velikom maturom završio je u Zemunu, a na Geodetskoj visokoj školi u Pragu, diplomirao je 1908 godine.

Kao geodeta radio je punih 45 godina, u državnoj službi prvih godina, a docnije kao ovl. civ. geodeta, sve do svoje smrti.

B. P.